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Trägerprofil: Stranggepreßtes Profil nach DIN 17615 aus AlMgSi0,5F25;
matt gebeizt und naturfarben eloxiert.

Führung: Präzisionsgeschliffene und gehärtete Kugelumlaufführung.
Diese bietet gleichbleibende Präzision über die gesamte Lebensdauer.

Antrieb: Wahlweise mit Zahnriemen- oder Zahnstangenantrieb
Zahnriemenantrieb (umlaufend) mit Stahlzugkörpern und spielfreier Zahnscheibe
aus Stahl sowie kugelgelagerten Antriebs- und Spannritzeln.
Diese Variante ist wartungsfrei und zeichnet sich durch hohe Laufruhe aus.

Dichtung: An den Schienenführungen sind Polyurethanabstreifer montiert.
Auf Wunsch können bei groben Verunreinigungen auch zusätzlich
Blechabstreifer montiert werden.

Optionen: korrosionsgeschützte Führungen
Motor- und Getriebeadapter
Näherungsschalter
mechanische Grenztaster
Kupplungen
Sondermontageplatten
Verbindungswellen
Verbindungsmöglichkeit mit Isotec Systemprofilen

Carrier profile: Extruded profile according to DIN 17615 of AlMgSi0,5F25;
with matt finish and anodized in a natural color.

Guide: Precision grinded and hardened linear guide with recirculating ball bearings.
This guide offers a constant precision during the whole service life.

Drive: Alternatively by tooth belt or toothed rack
Tooth belt (rotating) with steel wires, clearance-free steel pulley and ballbeared
driving and clamping pinion. This maintenance-free variant offers excellent
running characteristics.

Sealing: On the guides polyurethane wipers are mounted. On request additional plate
wipers can be mounted in case of heavy soiling.

Aufbau
Design

ECO-RG



www.rrg.de ECO Modules | 5

Telefon: +49-(0)208-3783-0
Telefax: +49-(0)208-3783-157
Email: linear@rrg.de

Aufbau
Design

ECO-RG



ANTRIEBSTECHNIK

Linearsysteme

www.rrg.de6 | ECO-Module

RRG INDUSTRIETECHNIK GMBH
Brunshofstraße 10

45470 Mülheim an der Ruhr

Abmessungen
Dimensions

Hauptabmessungen
Main Dimensions

  ECO-30/60-RG: L = Hub/Stroke + LM + 210 mm

  ECO-40/80-RG: L = Hub/Stroke + LM + 245 mm

  ECO-50/100-RG: L = Hub/Stroke + LM + 290 mm

ECO-RG
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Abmessungen
Dimensions

Montageplattenabmessungen
Dimensions of Mounting Plate

R (4 x) R (6 x)

1 Wagen / 1 Block 2 Wagen / 2 Blocks

ECO-RG
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Zulässige Tragzahlen und Momente
Permissible Load Ratings and Torques

Die angegebenen Tragzahlen beziehen sich auf die Schienenführungen und dienen nur zur Lebensdauerberechnung. Im Standard-

bereich sollten die Kompaktachsen bis ca. 10% der dynamischen Tragzahl belastet werden. Bei höheren Belastungen wenden Sie sich

bitte an unsere Techniker.

The indicated load ratings refer to the linear guides and only serve for service life calculation. Usually the compact axes should be

stressed to approximately 10% of the dynamic load rating. In case of higher loads please contact our technical engineers.

ECO-RG
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Technische Daten
Technical Data

Technische Daten für die Antriebsauslegung
Technical Data for Drive Calculation

Gewichte der ECO-Achsen
Weights of ECO Axes

ECO-RG
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Trägerprofil: Stranggepreßtes Profil nach DIN 17615 aus AlMgSi0,5F25;
matt gebeizt und naturfarben eloxiert.

Führung: Laufrollenführung „Rolle/Welle“. Im Standard laufen 4 Laufrollen auf
zwei geschliffenen und gehärteten Stahlwellenen. Diese Führungs-
variante bietet hohe Laufkultur, Verfahrgeschwindigkeiten >5m/s,
geringe Reibung sowie besondere Verschmutzungsunempfindlichkeit.

Antrieb: Wahlweise mit Zahnriemen- oder Zahnstangenantrieb
Zahnriemenantrieb (umlaufend) mit Stahlzugkörpern und spielfreier
Zahnscheibe aus Stahl sowie kugelgelagerten Antriebs- und Spann-
ritzeln. Diese Variante ist wartungsfrei und zeichnet sich durch hohe
Laufruhe aus.

Dichtung / Schmierung: Die Schmier- und Abdeckkappen umschließen jede einzelne Laufrolle
allseitig. Eingesteckte Schmierfilze, die durch eine Feder auf die
Welle gedrückt werden sorgen für kontinuierliche Schmierung.

Optionen: korrosionsgeschützte Führungen
Motor- und Getriebeadapter
Näherungsschalter
mechanische Grenztaster
Kupplungen
Sondermontageplatten
Verbindungswellen
Verbindungsmöglichkeit mit Isotec Systemprofilen

Carrier profile: Extruded profile according to DIN 17615 of AlMgSi0,5F25;
with matt finish and anodized in a natural color.

Guide: Roller guide „roller/shaft“. In standard version 4 rollers move on two
grinded and hardened steel shafts. This guiding variant offers smooth
running characteristics, traverse rates up to 5 m/s, low friction and
high insensitiveness to soiling.

Drive: Alternatively by tooth belt or toothed rack
Tooth belt (rotating) with steel wires, clearance-free steel pulley and
ballbeared driving and clamping pinion. This maintenance-free variant
offers excellent running characteristics.

Sealing / Lubrication: The lubrication and cover caps enclose each roller allover.
Inserted lubricating felts which are pressed onto the shaft by a spring
serves for continuous lubrication.

Options: stainless guides
motor- and gear adapter
approximity switches
mechanical limit switches
couplings
special mounting plates
connecting shafts
connecting possibilities with the Isotec system

Aufbau
Design

ECO-RS
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Abmessungen
Dimensions

Hauptabmessungen
Main Dimensions

ECO-RS

ECO-30/60-RS: L = Hub/Stroke + LM + 190 mm

ECO-40/80-RS: L = Hub/Stroke + LM + 220 mm

ECO-50/100-RS: L = Hub/Stroke + LM + 260 mm
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Abmessungen
Dimensions

Montageplattenabmessungen
Dimensions of Mounting Plate

ECO-RS

R (4 x)

1 Wagen / 1 Block
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Zulässige Tragzahlen und Momente
Permissible Load Ratings and Torques

ECO-RS

Die angegebenen Tragzahlen beziehen sich auf die Schienenführungen und dienen nur zur Lebensdauerberechnung. Im Standard-

bereich sollten die Kompaktachsen bis ca. 10% der dynamischen Tragzahl belastet werden. Bei höheren Belastungen wenden Sie sich

bitte an unsere Techniker.

The indicated load ratings refer to the linear guides and only serve for service life calculation. Usually the compact axes should be

stressed to approximately 10% of the dynamic load rating. In case of higher loads please contact our technical engineers.
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Zulässige Tragzahlen und Momente
Permissible Load Ratings and Torques
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Technische Daten
Technical Data

ECO-RS

Technische Daten für die Antriebsauslegung
Technical Data for Drive Calculation

Gewichte der ECO-Achsen
Weights of ECO Axes
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Bestellbezeichnung
Ordering Terms
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Riemendaten
Belt Data

Vorteile der Zahnriemen:
- Durch den gleichmäßigen und stoßfreien Einlauf der Zähne in die Zahnlücken wird die

Geräuschbelastung erheblich reduziert.
- Gegenüber den herkömmlichen Trapezzahnriemen ergibt die gleichmäßige Kraftübertragung

beim Zahneingriff eine günstigere Spannungseinleitung in den Zugsträngen und damit eine
längere Lebensdauer.

Advantages of the tooth belts:
- The constant and smooth meshing of teeth into the space widths brings about a considerable

reduction of the noise level.
- Compared with conventional trapezoid tooth belts the constant power transfer at meshing results

in a better tension input into the strands and thus in a longer service-life.
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Antriebsarten
Modes of Drive
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Schmierung
Lubrication

Schmiermittel, Schmiermittelintervalle
Kugelumlaufführungen aller ECO-Achsen sind mit Lithiumseifenfett der Konsistenzklasse 2 zu schmie-
ren. In der Tabelle 12 sind einige handelsübliche Bezeichnungen für geeignete Schmierintervalle
angeführt.
Lubricants and Lubrication Intervals
The guides of all ECO axes have to be lubricated with lithium soapbase grease, type No.2. In schedule
12 several adequate lubricants are indicated.

Schmiermittelmenge
Lubrication Quantity

Schmierung RS-Module
Die Schmier- und Abdeckkappe umschließt die Laufrollen allseitig. Die Kappe dichtet die Laufrolle
beim Laufwagen LFCL nach undten am Schraubenkopf ab. In die Schmier und Abdeckkappe sind
beidseitig Schmierfilze eingsteckt, die man durch Schmiernippel nachölen kann.
Lubrication RS Modules
The lubrication and cover caps enclose each roller allover. Inserted lubricating felts which are
pressed onto the shaft by a spring serves for continuous lubrication.
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Durchbiegung
Bending

Lage der Trägheitsachsen:
Mounting Position of Inertia Axes:

[f] = cm  |  [L] = cm  |  [F] = N  |  [q] = N/cm  |  [I] = cm4  |  [E] = N/cm2
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Befestigungsmöglichkeiten
Mounting Possibilities

Befestigung mittels SPT-Verbinder
Mittels SPT-Parallelverbinder können die
ECO-Module in Längs- oder Querrichtung
auf SPT-Profilen montiert werden.

Installation with SPT-joints
By using SPT-parallel joints, the ECO
modules can be mounted on SPT-profiles
in longitudinal or transverse direction.

Befestigung mittels Grundplatten
Mittels der Grundplatten können die
ECO-Module auf einfache Weise von
oben montiert werden.

Mounting with plates
With the aid of base plates, the ECO
modules can be mounted easily from
the top side.



Firma / Company: ...................................................................................................................................................

Name / Name: ...................................................................................................................................................

Adresse / Address: ...................................................................................................................................................

Telefon / Phone: ...................................................................................................................................................

Telefax / Fax: ...................................................................................................................................................

E-m@il: ...................................................................................................................................................

Anwendung / User Application: ...................................................................................................................................................

Hub / Stroke: ................... [mm] � horizontal / horizontal � vertikal / vertical

v
max

: ................................. [m/s] Zeit pro Hub / time per stroke: ............................. [s]

a
max

: ................................ [m/s²] Zyklen / cycles: ................... [Hübe pro Minute / strokes per minute]

Anzahl der Positionen pro Hub / number of positions per stroke: ............................

Erwünschte Lebensdauer / required service life: ............................ [km]

Positioniergenauigkeit / positioning accuracy: ............................ [mm]

Wiederholgenauigkeit / repeat accuracy: ............................ [mm]

Belastung / load:

dynamisch / dynamic: radial / radial C
D
 ............ [N]

gegenradial / reverseal radial C
Z
 ............ [N]

tangential / tangential C
T
 ............ [N]

statisch / static: radial / radial C
0D

 ........... [N]

gegenradial / reverseal radial C
0Z

 ........... [N]

tangential / tangential C
0T

 ........... [N]

Momente / torques:

M
x
 .............. [N]

M
z
 .............. [N]

M
y
 .............. [N]

Referenzschalter / reference switch

�  ja / yes  =>  Anzahl / amount: .................... [Stk / pcs]

�  nein / no

Schaltertypen / types of switch:

�  mechanisch / mechanical

�  induktiv / inductive

�  PNP-Öffner / PNP - normally closed

�  NPN-Schließer / NPN - normally opened

Notausschalter / emergency circuit breaker

�  ja / yes  =>  Anzahl / amount: .................... [Stk / pcs]

�  nein / no

Schaltertypen / types of switch:

�  mechanisch / mechanical

�  induktiv / inductive

�  PNP-Öffner / PNP - normally closed

�  NPN-Schließer / NPN - normally opened

Einbaulage =>

Installation Position =>

Anfragehilfe für ECO-Module
Inquiry Guidance for ECO Modules

RRG INDUSTRIETECHNIK GMBH    •    Brunshofstraße 10    •    D-45470 Mülheim an der Ruhr
Telefon (0208) 37 83-0  •  Telefax (0208) 37 83-157  •  E-Mail: linear@rrg.de  •  Internet: www.rrg.de
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